

Наш
календарь

Рафаэль Санти (К 440-летию со дня смерти)

Рафаэль Санти (родился 26 или 28 марта, по другим данным — 8 апреля 1483 г., умер 6 апреля 1520 г.) — великий итальянский живописец и архитектор, один из виднейших художников эпохи Возрождения.

Рафаэль был участником мощного патриотического движения за культурную независимость и единство Италии, которое в те годы вдохновляло наиболее передовых мыслителей, художников и поэтов страны. В творчестве Рафаэля не нащел прямого отражения тот трагизм борьбы передовых сил против реакции, который ярко проявился в творчестве Микеланджело. Но искусство Рафаэля проочно опиралось на реальную светлую гуманистическую действительность: оно воплощало представления о прекрасном и совершенном мире, высокие жизнестверждающие идеалы красоты и гармонии, сложившиеся в эпоху Возрождения, и убежденную веру в земную красоту и силу человека.

В своем творчестве, в значительной степени являющемся итогом достижений итальянских художников, начиная с Джотто и Мазаччо и кончая Леонардо да Винчи, Рафаэль даает высокий пример зоркого изучения и проникновенного понимания действительности. По многочисленным превосходным рисункам Рафаэля можно видеть, как много образцовых по точности этюдов снатуры, смелых, свободно и широко выполненных эскизов предшествовало созданию его картин и фресок. Чужое всему нарочито эффективному и надуманному, искусство Рафаэля подкупает своей естественной пристрастной гармоничностью.



ЗДРАВНИЦЫ — ПРОФСОЮЗАМ

Чтобы улучшить материального благосостояния отрасли и здоровья трудящихся, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР пришли к решению о передаче здравниц профсоюзным съездам. Это решение говорит о неустанный работе партии и правительства о здоровье человека.

Особенно много делается для облегчения труда горняков, для улучшения их здравницы для мате-

ри и ребенка, туристических путевок по Черноморскому побережью, платных путевок для семей работавших.

Сейчас можно приобрести платные путевки в Сочи, на Южный берег Крыма, в Цхалтубо, Нальчик, Хаскон, Ингуш-Тау, Оматово и другие.

Л. НИКИТИНА,
старший бухгалтер горкома профсоюза угольщиков.

ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ В САДУ

Наступили оттепели, но нельзя забывать, что апрель в наших краях обещает сильные заморозки. Резкое колебание температуры днем и ночь губит плодовые деревья. Многие испытали это на горьком опыте прошлых лет. Как же уберечь сады, что нужно сделать сейчас?

Снег оседает на глазах. Тем, кто не избавил от него деревья, нужно сделать это немедленно, чтобы не поломались сучья и ветви. Обмыленные сучья и отченные сучья хорошо подвязать мочалами, обвязать садовым варом. Это сохранит от поддания влаги. Если надломлены ветви, их нужно прорезать около почки, срез обмазать.

Саженцы на зиму деревьев надо разивать, произвести опрыскивание до распускания почек. Это деревья профилактика против грибов, лишайников и других болезней и вредителей.

Штамбы деревьев и основания сучьев нужно побелить смесью известия с присыпкой

20—30 или даже 50 процентов белой глины. Побелка предохраняет дерево от солнечных ожогов. Перед побелкой нужно тщательно осмотреть, нет ли заболеваний, особенно на штамбах. Если есть пораженное место зачищают до свежего рая, замазывают садовым варом или белилами и только после этого производится побелка щеткой из мыши или волоса или же опрыскивателем. Хорошо, если дерево побелено полностью. Такая побелка отдаляет начало цветения на 8—10 дней, и тем оберегает от еще возможных заморозков.

А если дерево в цвету и засунута заморозка? Сохранить цвет и завязи можно при помощи дымления. Оно производится снегом или влажной соломой, мусором, голомистого нароста.

П. КАЛУЖСКИЙ.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица И. Гафура, 26, второй этаж. Телефоны через городской и комбинатский коммуникаторы.

В помощь художественной самодеятельности

Пение, и в особенности хоровое, — самый любимый, популярный и массовый жанр искусства в нашей стране. Регулярно проводимые конкурсы и конкурсы художественной самодеятельности являются ярким свидетельством роста самодеятельного хорового искусства.

Многие считают, что любую группу людей, поющих песню, можно назвать хором. Это неверно. Такое случайное исполнение песни можно назвать бытовым, или массовым пением. Какие же признаки определяют хор как исполнительский коллектив?

Хором можно назвать такой коллектив, который в достаточной мере владеет техническими и художественно-выразительными исполнением, необходимым для того, чтобы передать те мысли и чувства, то идеальное содержание, которые заложены в исполняемом произведении.

Хор — это прежде всего организованный коллектив поющих людей, в котором обязательно должно быть несколько различных групп голосов, называемых партиями хора. Партии группируются по характеру звучания и диапазону голосов: высокие женские называются soprano, низкие женские — альтами, высокие мужские — тенорами, низкие мужские — басами.

Партия soprano характеризуется подвижным, легким, свежим звучанием. Партия альтов — более низкая, с плотным, насыщенным звучанием. Звучание теноров должно быть легким, подвижным, в то же время твердым и сильным. Басы обычно являются фундаментом звука, его основой. Басовая партия характеризуется силой, мощью звучания. Все певцы хора должны точно исполнять свои партии, петь свою мелодию.

Огромное значение в хоровом пении имеет литературный текст. Несколько произношение слов участниками хора мешает слушателям верно понять содержание песни. Мелодия и текст в песне нераздельны, поэтому певцам следует особенно внимательно относиться к тексту, произнося его четко и ясно, выразительно пение предусматривает различную силу звучания отдельных его мест, различные оттенки звука, называемые интонациями. Попробуйте себе представить пение хора, лишившееся всяких оттенков! Предположим, хор поет дружно, не фальшивит, с хорошим строем, но неизвестно произносит слова. Это слушателей не удовлетворит.

Для успешной работы хора большое значение имеет определенная расстановка партий во время репетиций и концертных выступлений, привычки, как для руководителя, так и для певцов. Существуют различные способы расстановки. Целесообразнее расположить хор в виде полукруга, так как при этом создается наиболее концентрированное звучание. На репетициях расположение

должно быть таким же, как и на выступлениях.

Руководитель хора, поставивший перед собой задачу научить любителей пения правильному исполнению, должен постоянно стремиться к совершенствованию всех необходимых для хора качеств. Прежде всего, каждому новцу необходимо заботиться о состоянии голосового аппарата: не кричать в пении, не простиживать горло — чрезмерное утомление голосовых связок нередко приводит к порче голоса и затрудняет вокальную работу в хоре.

Правильное дыхание — основа вокально-хоровой техники. Прежде всего, при пении необходимо стоять или сидеть (на репетиции) прямо, не сутуясь, без напряжения. Вдох при этом нужно делать быстро, но спокойно, не суетливо, не поднимая плеч. После быстрого вдоха дыхание надо на мгновение задержать. Эта мгновенная задержка организует дыхание певцов и способствует

одновременному началу пения. Выдох при пении надо делать медленно, экономно, равномерно. Очередное дыхание следует брать до того, как запас воздуха в легких будет исчерпан до конца.

Большую роль в работе хора играет его репертуар, передаваемый в известной степени творческое лицо хорового коллектива. Поэтому одной из главных задач руководителя нужно считать создание цепного визуально-художественного отношения и интересного как для исполнителей, так и для слушателей репертуара. Репертуар хорового коллектива должен включать в себя лучшие произведения советских композиторов, посвященные Коммунистической партии, Советской Родине, героическому труду советских людей, идеям мира и дружбы, русским старинным и современным народным песням, песням народов СССР, стран народной демократии, песням народов мира, а также хоровые произведения русской и зарубежной классики.

Н. ФЕДЧУК,
руководитель хора Дворца культуры угольщиков.

ЧИТАТЬ ТАК, КАК ОНИ

Среди читателей ликаровина городской библиотеки чекко.

Хочется отметить еще одно: эти люди прочитывают не просто случайные книги. Они подбирают литературу со вкусом и работают над ней в определенной системе. Так, Анатолий Львович и Мария Андреевна Кабини перечитывают классиков русской литературы А. Чехова, И. Тургенева. Читает по плану пенсионер Константин Максимович Доровских. Он прочел сочинения Ф. Достоевского, О. Бальзака. В настоящее время он читает Г. Доровских читает Г.

Вашед-Флобера и работы за литературоведа и ю. Десятника Достоевского прочел пенсионер Федор Порфириевич Латышев, сейчас он начал читать двенадцатиглавое издание сочинений Писемского.

Такое плавное течение приносит гораздо больше пользы, чем чтение случайной литературы, и мы привели лучших читателей в пример для того, чтобы остальные читатели тоже продумали, какую литературу им нужно прочесть в ближайшее время.

Е. НИКОЛАЕВА,
библиотекарь.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

На первенство городского совета ДСО «Труд» по шахматам и шашкам в зале зимней спартакиады встретились семь команд. Команда погрузочно-транспортного управления выиграла у шахматистов ЖКО комбината «Башкиргутуголь» и бригадной фабрики. Шахматисты ТЭЦ — у шахматистов СУ-2. Встречи продолжаются.

В командном первенстве городского совета ДСО «Труд» по баскетболу спортсмены Кумертауского разреза выиграли у баскетболистов технического училища № 1. Победой команды ТЭЦ закончилась встреча энергетиков с командой СУ-2. Транспортники проиграли баскетболистам ЖКО комбината «Башкиргутуголь».

Редактор Ю. П. НИЗИН.

ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. В Москве будет проходить декада Дагестанского искусства и литературы.

Большую и разнообразную программу готовят ансамбль народного танца Дагестана «Лезгинки».

На снимке: «танец лезгинки из танцевальной сцены „Лезгинки“. Фото Р. Дика. Фотографика ТАСС.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!
7 апреля, в 8 вечера, в Малом зале Дворца состоятся СОБРАНИЯ ОХОТНИКОВ.

Таймасовский зерносовхоз Кургалинского района БАССР принимает на работу трактористов, комбайнеров, шифровых без ограничения в количестве. Оплата труда, натуроплата и премиальная плата производится согласно государственным сдельным расценкам и инструкциям о дополнительной оплате.

За справками обращаться в дирекцию совхоза.

Адрес совхоза: Кургалинский район, с. Таймасово.

Дирекция совхоза.



ГОРНИЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕЛУПАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

ТОВАРИЩ, БЕРЕГИ ЖИЛЬЕ!

Вселяться в новую квартиру приятно каждому. Но у нас ли мы по-настоящему беречь общество, в частности жилье? Речь пойдет не только о новых, благоустроенных квартирах, но даже и о барачных помещениях: тот, кто душой болеет за социалистическую собственность, будет одинаково бережливы как в отношении к новой квартире, так и к квартире в бараке; о таких говорят: это у него в крови.

В нашем же городе «истории» начинаются с дни кипоселья. Несмотря на то, что каждый жилец вместе с ордером получает инструкции о пользовании водопроводом, канализацией, в первые же дни пребывания «новоселов» в санузле лежат трухлы, кости и даже опорожненные «четвертинки», вскоре это превращают в помойку.

Справив кипоселье, хозяева квартиры начинают устраиваться в ней поудобней. Бельевую веревку иногда приходится пристраивать в кухне, в ванной, особенно зимой. И вот прежде чем, подумать, как это сделать удобней и осторожней, чтобы не испортить стены, неиздадавшая хозяйка начнет волочить гвозди, ошпаривших ее в расстоянии, выдергивает их и бывает где-то рядом еще и еще. Или вешала для верхней

У НАЗ

Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

О награждении многодетных матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета ССР:

ПО ГОРОДУ КУМЕРТАУ.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей, медалью «Медаль материнства» I степени:

1. Киссину Хадиу Зайнатдиновну — работницу ОРСа.

2. Лапину Варвару Алексеевну — работницу городской больницы.

3. Нечипаренко Екатерину Ильинскую — домашнюю хозяйственную.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью «Медаль материнства» II степени:

1. Еличеву Елизавету Васильевну — работницу ОРСа.

2. Жалтукову Надежду Павловну — работницу автотранспортной конторы.

3. Познякову Анастасию Кузиничевну — домашнюю хозяйственную. Малыш.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. ЗАГАФУРАНОВ

Секретарь — член Президиума Верховного Совета Башкирской АССР С. БИКБОВ.

г. Уфа, 29 февраля 1960 года.

Год издания 7-й
№ 42(1008)
ПЯТНИЦА
8
АПРЕЛЯ
1960 года
Цена 15 коп.

10-тысячный оборот спутника непревзойденного веса



Рис. И. Сычева.

Фотохроника ТАСС.

4 апреля третий советский искусственный спутник Земли совершил свой десяти тысячный оборот. Корреспондент ТАСС обратился к ученым с просьбой прокомментировать это событие. Вот что сказал профессор, доктор технических наук Г. И. Покровский:

Третий советский спутник своим весом является до сих пор непревзойденной космической лабораторией, которая, находясь до 4 апреля 1960 года, 689 суток в космическом пространстве, непрерывно давала научную информацию на Землю при помощи автоматизированной радиосвязи. Характерно при этом то, что работа радиостанции спутника была обеспечена солнечными батареями, расположенным на нем. Таким путем практически доказана возможность иметь достаточно большие источники энергии в космосе. Воевые реализованы эксплуатации энергии, имеющейся в космосе. Таким образом, можно считать теперь бесспорным, что человек приступил к эксплуатации космоса для практических целей.

Измерения, проведенные при помощи третьего советского спутника, дали возможность выявить весьма существенные особенности строения самых верхних слоев атмосферы Земли.

Профессор, доктор физико-математических наук В. В. Доброполов заявил:

С чувством гордости за свою родную науку отмечает советский народ тот замечательный факт, что третий советский искусственный спутник Земли совершил десять тысяч оборотов вокруг нашей планеты. За время своего славного полета вокруг Земли, начавшегося почти два года назад — 15 мая 1958 года, третий советский спутник обогатил науку многими новыми ценностями сведениями о природе.

В 9 раз быстрее

Большую трудность и неблагодарный труд представляло в центральных электромеханических мастерских изготовление эмульсии. Необходимо было зарядить на электропланте. Чтобы изготовить 200 литров эмульсии, затрачивалось около 6 часов.

На днях успешные прошли испытание ультразвуковой установки для приготовления эмульсии. По предварительным данным охладительная жидкость получается более высококачественная. А для приготовления такого же объема эмульсии затрачивается примерно в 9 раз меньше, чем прежде, то есть 40—45 минут.

Установка сделана по схеме, полученной с одного из заводов города Уфы. Много труда в ее изготовлении слесарь металлоизделий М. Гаганин.

Р. ЗАКИРОВ.

Коллектив автобазы комбината «Башкирголь» 90-летие со дня рождения В. И. Ленина встречает хорошими показателями в работе. Мартовский план грузоперевозок выполнен на 111,1 процента; план ремонта автомобилей — на 100 процентов.

Не успокаиваясь на достигнутом, водительский состав и ремонтные рабочие 1 мая взяли повышенные обязательства.

М. КОЖАЕВ,

кузнец автобазы треста «Башкирголь».

★★★

В истинном квартале бетонно-растяжерный узел комбината строительных материалов работает рентабельно, колектив перевыполнил неслучные нормы. В марте выдано сверх плана 70 кубометров раствора.

Высокую организованность и трудолюбие проявляют следующие рабочие: М. Попова, Н. Тарасова, В. Беллева, М. Турибекова, Ф. Чурбакова и Ф. Вострикова.

И. ФЕДОРОВ.

С успехом!

Бюро Кумертауского гарниса поздравило комсомольцев и молодежь Кумертауской фабрики с досрочным выполнением годового плана 1960 года по сбору и отгрузке металлического лома.

Бюро гарниса ВЛКСМ выражило надежду, что комсомольцы и молодежь фабрики и вперед будут принимать активное участие в сборе и отгрузке лома черных металлов для мартеновской промышленности, чтобы с честью выполнить задание родной Коммунистической партии по выплавке чугуна и стали во втором году семилетки.

В ТРУДОВОМ ПОРЫВЕ

Коллектив механической мастерской строительного управления Кумертауского строительного управления прилагает все силы к тому, чтобы досрочно завершить выполнение заданий второго года семилетки.

В марте на коллективе механической мастерской было возложено большая и ответственная задача: в скользкие сроки привести демонтаж и монтаж башенных кранов в схему

кранов СБК. Для выполнения этой работы было составлено специальное звено, куда вошли В. Ильиничев, М. Шленченко, А. Герасимов, И. Бурцев.

Благодаря находчивости и инициативе, проявленной рабочими, за пять дней, вместо положенных двадцати, они смогли демонтировать и смонтировать башенные краны и сдать его

в эксплуатацию. Боечное звено ежедневно выполняло по две с лишним нормы.

Успешная установка башенных кранов безусловно повлияла на общее выполнение норм выработки: мартовский план выполнен на 162 процента.

А. ИЛЬИЧЕВ,
бригадир механической мастерской Кумертауского строительного управления.

Агитатор о Ленине

Заключив свой трудовой день, электрослесари Кузнецкого тяглоэлектроцентраля собирались поговорить об Ильиче.

— Владимир Ильич Ленин — всегда в умельцах трудящихся всего мира рождал и пронес детоты в городе Сибирске (ныне Ульяновск) на берегу Волги, великой русской реки, — начал свой рассказ агитатор Иван Черкасский. — Кто был на Новом Венце, возникшем месте города, тот не мог не зачечь бескрайние дали, берега красавицы Волги. Здесь рождается все для того, чтобы видеть дальше, учиться наблюдать, любить свою Родину-матерь.

В доме, где родился Ильин, давно организован — дом-музей из своего старшего сына, погибшего за уч-

стие в поисках из сих угольщиков была сила, он сказал: «Мы пойдем другим путем... Революционный!» — добавляет электрослесарь. Ему известно, что Ильин, внимательно слушавший агитатора.

В. И. Ленин всю свою жизнь боролся за освобождение трудящихся от эксплуатации, за лучшее будущее всего человечества. Его идеи теперь овладели умами миллионов людей на земле. Посмотрите на карту мира. Как много на ней изменилось. Посмотрите на карту нашей страны. Ее тоже не узнать. Владимир Ильич мечтал об электрификации всей страны. Его мечты сбываются.

Да Родной дом Ильища. Как много сказано с этим домом, с Ильилем для судьбы России! Еще в детские годы, когда Бородина страдала из-за своего старшего сына, погибшего за уч-

ников, давно на месте нашего города башкир-

стие в поисках из сих угольщиков была сила, он сказал: «Мы пойдем другим путем... Революционный!» — добавляет электрослесарь.

Ему известно, что Ильин, внимательно слушавший агитатора.

В. И. Ленин всю свою жизнь боролся за освобождение трудящихся от эксплуатации, за лучшее будущее всего человечества. Его идеи теперь овладели умами миллионов людей на земле. Посмотрите на карту мира. Как много на ней изменилось. Посмотрите на карту нашей страны. Ее тоже не узнать. Владимир Ильич мечтал об электрификации всей страны. Его мечты сбываются.

Да Родной дом Ильища. Как много сказано с этим домом, с Ильилем для судьбы России! Еще в детские годы, когда Бородина страдала из-за своего старшего сына, погибшего за уч-

Заслуга пропагандиста

Коммунисты третьего участка Кузнецкого строительного управления решали в этом году изучать историю Коммунистической партии Советского Союза. Нынче в кружке занятия проходят организованно. В этой заслуге пропагандиста П. Пантелеймонов. Она интересно и живо излагает темы, умело подсекает слушателей в беседы, добивается прочности их знаний.

Панина Павловна с первых дней своей работы уделяет серьезное внимание выработке у слушателей навыков самостоятельный работы над учебником, ведению конспектов по изученным темам. Это тоже не прошло бесследно. Мы научились отличать главное от второстепенного, записывать самое необходимое. Сейчас все слушатели кружка без особых трудностей ведут конспекты. Мы привыкли следить за событиями в стране и за рубежом. Теперь многие члены кружка сами выступают с обзором событий за истекшую неделю перед товарищами.

З. ФАТКУЛДИНН, слушатель кружка.

ДРУЖИНА ВЕРХ - ИСЕТСКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

Еще не так давно жители Верх-Исетского района г. Свердловска нет-нет да и становились свидетелями нравов старины: грабежи в глухом переулке, в то и на центральном проспекте пьяницы и кулачики учили скандал, драку или жулики совершили ограбление.

У сколько людей при этом было счастье! Особенно горяко было, когда человек, совершивший проступок или преступление, оказывался родственником или знакомым; товарищем по работе. И когда случалось, что у проявившихся находились даже защитники: рабочий люд, дескать, испохон веков гуляет. Это была дань отсталой традиции, пытавшейся разгул демократической мастеровщины, порожденной в давнее время подневольным трудом из эксплуататоров.

Как-то на собрании рабочих лиссингского цеха металлургического завода заявила речь: «Об этих чужих советским людям правах, о почти ленинградцев, создавших народные дружину по борьбе с хулиганами и другими нарушителями социалистического порядка. Это был извергшийся вспышкой энтузиазма и подневольным трудом из эксплуататоров.

Дружинники умеют вовремя предотвратить творческий. На то дружинник и народная, чтобы своими силами вершить суд и исправлять тех, кто может исправиться.

Каждый дружинник дежурит нечасто, раз в месяц, после трудового дня, за счет своего вечернего отпуска. И в этом загадке проявляется работа сознательности людей, их дисциплина и выдержка.

По примеру ленинградских рабочих коллектива Верх-Исетского металлургического завода активно борется с нарушителями общественного порядка, за ликвидацию вредного наследства прошлого.

Е. МАКАРОВ,

г. Свердловск.

По следам наших выступлений

«Не много ли щепок?»

Под таким заголовком в нашей газете 31 января были опубликованы материалы рейда по ремонтно-механическому заводу. Секретарь партийной организации т. Бранинов и главный инженер т. Ильин нам сообщили, что материалы рейда были обсуждены на совещании инженерно-технических работников и признаны правильными. На нем были намечены конкретные мероприятия по устранению указанных недостатков.

Преображенская, проведенная 25 марта, показала, что в цехах наименее передней, обозначены проходы, негадные запчасти, отходы материалов и мусор вывозятся ежедневно, в цехах производится побоязнь, месяцами.

По монтажу и пуску нового оборудования создано специальное звено. Переоборудуется зона тяжелой. Трактора заводятся с отводом газов наружу. Электроводка осуществляется в отведенном месте.

С занятий комсомольских кружков

Они хотят много знать

В каждый понедельник, завершив свой трудовой день, комсомольцы и молодежь артели имени XI съезда КПСС дружной группой спешат в красный уголок. Они собираются сюда на занятие кружка по изучению истории Ленинского комсомола, чтобы из его традициях научиться лучше трудиться и жить.

Руководитель кружка, закройщица Татьяна Сергеевна с первых занятий сумела заинтересовать слушателей своими увлекательными

рассказами и беседами, вызвать у них живую заинтересованность. И вот результат: на каждое занятие без аппендикса приходит все члены кружка, в беседах наперебой делятся своими знаниями. Здесь учебный план будет пройден успешно, итоги будут хороши. Комсомольцы в эти дни много читают об Ильиче, который так много сделал для счастья советской молодежи.

Н. МИХАЛОВ.

Здесь нет заботы об учебе

МОЛОДЕЖИ

Алексей Иванович Серых виждет в красном уголке впереди своих воспитанников, членов кружка комсомольского политического просвещения бригадной фабрики. Руководитель кружка и члены не мал, и годы не мал. Однако не сумел выразить у молодежи интерес к занятиям.

Об этом свидетельствуют приведенные за шесть месяцев учебного года два занятия. На первом из них пропустившиеся 9 человек, на втором — четыре из сорока пяти по списку. Алексей Иванович не пришел, видимо, утруждать себя заботой об обеспечении языка комсомольцев на занятиях, он в лучшем случае ограничивает себя несколькими минутами «подиума», сразу недоуменный вид старого профессора и показывает пачками, посыпает пустые аудитории. Напоминать молодежи о ее

долге учиться он, видимо, считает за труд великий. Бездействие об учебе молодежи практикуют и комитет комсомола бригадной фабрики, и педагогические комитеты. Никто здесь еще не забыл тревогу в подном смысле политической учебы комсомольцев. Бескомпромиссно покинет школами и член комитета ВЛКСМ бригадной фабрики т. Тахтаров, который не имеет подиума голоса протеста против беспорядков. Видно «семидесятка» не таивает. Он же бывал, числясь в списках слушателей, не посетил ни одного занятия кружка.

Не пора ли горючemu комсомола по-настоящему взяться за наставление учебы комсомольцев, хотя поздно, но лучше, чем никогда, как говорит народная мудрость. Да следовало бы постараться спросить и с комсомольского комитета фабрики.

И. САКАЕВ

БЕЗ ПЕРЕМЕН

На первое занятие кружка в конце декабря с великим трудом были собраны комсомольцы и молодежь лыжной фабрики. На упреки руководителя кружка Л. Каледы все присутствующие ответили заверением, что покинут с неорганизованностью, будут учиться упорно.

Что же изменилось за последние месяцы? Ничего. По-прежнему здесь большинство комсомольцев в дни учебы отправляется домой, через забор, чтобы не попадаться на глаза пропагандисту у проходной.

Неужели эта товарищи (фактически их назовем в следующий раз) думают, что они учатся для «дяди». Очень странно, почему секретаря партийной и комсомольской организаций лыжной фабрики т. Волкова и Шульцкина не изнушают этим людям то, что знания нужны сейчас каждому? Когда же они покинут позицию неизменности?

На улицах и в общественных местах появлялись люди с красными повязками на руках и звездами дружинника на груди. Они смело выступали против изнушителей общественного порядка, передко проявляя отвагу и храбрость.

Вот случай с трамвайщиком Юрием Петуховым. Он шел по улице, видя друга с ярким: «Держи ворота!». Дружинник, не раздумывая, бросился наперевес убегавшему вороте и с помощью окружавших задержал и доставил преступника в милицию.

Дружинники Мартынов и Хаматуров заметили, как на ходу из трамвая высаживал гражданин. Сначала они решили сделать изнушителю замечание. Но тот пыталисьбежать, а потом стал размахивать бритвой. Коммунисты-дружинники не отступили. Как выяснилось потом, этот человек оказался грабителем-рецидивистом. А в трамвае он срезал у пассажира часы и пытался скрыться.

Нередко приходилось дружинникам прекращать дебоши, драки, производить в чувство пьяниц.

— Однажды вызвали нас во Дворец культуры, — рассказывает тов. Миронов. — На молодежном балу дебоширы прилично одеты и пыльный электрик сталелитейного цеха. Мы пытались по хорошему кончить это неприятное дело. Но он продолжал бушевать.

— Нечего меня учить! Подумашь, дружинники! Я все знаю прошел...

Даже когда пришел его в

Вместо занятий — читка газет

Комсомольская организация вдвое — несоколий молодежи списала. Да и не высок уровень проведения занятий. Во всех кружках на занятиях ограничиваются читкой газет. Несколько

из многих из них не охватены политической учебой. С начала учебного года здесь были образованы три молодежных кружка. Сейчас в них дисциплинированы, но гордо не годится. Их может читать только из-за занятиях, многие и должны читать каждый, но

ИДЕМ В КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ЗАВТРА

ХАРАКТЕРЫ КУЮТСЯ В ТРУДЕ

У нас, в строительном управлении, четыре бригады борются право имеються коммунистами и пять рабочих — заслуженными ударниками коммунистического труда.

Как поставлено воспитание рабочих в этих бригадах? Я разговариваю с бригадой Р. Баширова,ющейся за знание колхозистами коммунистического труда, и хотят к работе.

Основной состав бригады — молодежь не старше 25 лет. За исключением двоих, все комсомольцы. Все учатся или в вечерних школах, или на курсах получения квалификации, или в спортивных кружках. Многие занимаются спортом, некоторые участники в художественной самодеятельности, и большинство — активные общественники нашего строительства.

Прививать любовь к труду в этой бригаде, можно сказать, тому. Все здесь работают с 16—17 лет, то есть сразу по окончании школы. Они любят труд, свою профессию и без труда не представляют своей жизни.

Вероятно, многие читали в «Ленинце» статью «Характеры куются в труде». Там говорилось, что группе молодых людей нашего народа, ведущей разгульной обстановки жизни.

Всюду к нам в бригаду пришли две девушки, внешние такие же, как и сотни других, работающих в наших стройках. Их привели, как давно знакомых, дали работу по их силе и возможностям. Никто никому не обмолвился об их прошлом, хотя все уже знали.

Но, оказалось, они и не старались скрыть свое прошлое, а однажды не без гордости сообщили:

— Мы ставили цели, и нас направили к вам на исправление.

Ребята, конечно, дали им достойный ответ:

— Этим час не удивите. Годится нечестно. Позробуйте добросовестно, чтобы вас ставили в пример.

А один из них, увидев накрашенные ноги у новеньких, тут же прочитал стихотворение, посвященное девушке-строителю, обращаясь не к ним, а к Вам.

Хороший моторист нашей бригады:

Ты бы тоже машинистом был, И других красивей быть засла. Но в тебе другая бывает сила, Ты в работе красоту нашла. Не будь, что руки твои в глине. И в известке кофточка твоя. Ты гордись, что там, где было поле

Стала земля. Принимай страна!

После этого девушки не стали кичиться своим положением.

Каждый понедельник все, кто не учится в вечерней школе, после работы идут в политкуражин, которая ведет коммунист З. Г. Исхаков. Новенькие хотели бы узнать, но в бригаде сказали:

— У нас все учатся, должны и мы расширять свой политический кругозор.

С неизвестной, но они пошли.

В обеденные перерывы очень часто у нас спорят об отношении к труду, об учебе, о музыке, о стиле одежды, о том, что краси-

во ли краситься молодым девушкам и т. д.

Наши «поддевные» часто возмущаются:

— Нельзя же любить труд за самолюбование.

— Кому какое дело, как я одеваюсь или какую я слушаю музыку.

— Нет, девушки, — говорят товарищи, — вы работаете в бригаде, которая борется за звание коммунистической, и быть это наше общее дело!

Конечно, иногда некоторых хочется их просто выгнать из бригады. Ведь пользы-то нам от них никакой, кроме хлопот. Но разве может быть польза больше, чем та, которую создает бригада, поставив двух молодых людей на правильный путь. Мы не одни. Понадобится весь город поддержать нас, но девушки будут в нашем строю полноценными строителями нового общества.

В. ПЕТУХОВ,
каменщик строй управления №2.

У нас каждый — общественник

Не легко нам тягаться с молодыми, возраст не тот, и семья по-составлене. Ясно, что и заботы по-больше. Однако от них и, разумеется, от жизни отставать не собираемся.

Коллектив наш нельзя сказать, что маленький, — 8 человек. Основной костяк уже сработавшийся, спланированный долголетней совместной работой. Остальные разняются на «старичков» — основателей этой бригады слесарей по ремонту горного оборудования. За хорошие производственные достижения, примерное поведение в быту коллектику присвоено почётное звание коммунистического.

Сейчас члены нашей бригады успешно трудятся, производят текущий и планово-предупредительный ремонт на шагающих и роторных экскаваторах. Недавно всем коллективом поступили на курсы газовоздушных сварщиков.

Особенно примечательно, у нас

то, что почти все члены бригады активно участвуют в общественной жизни цеха, почти каждый несет общественную нагрузку. Бригадир А. И. Власов, например, является председателем цехкома, я — парторгом. В нашей бригаде находится и председатель товарищеского суда. Это — Г. О. Пьянгин. Имеют общественное поручение и другие товарищи А. Поляков — агитатор, Ш. Сайбулатин — член бытовой комиссии, В. Шестаков — страхдезегнат. Только у П. Минеева пока нет определенных поручений, который начал работать у нас недавно. Но он тоже активен в жизни цеха.

Таким образом, выходит: у нас каждый — общественник. Это значительно обогащает жизнь каждого члена бригады и коллектива в целом.

Ф. БАЙТИМИРОВ,
слесарь механика разреза.

Слово подкрепляем делами

В тот день, когда мы включились в патриотическое движение, наша бригада состояла из 12 человек. Коллектив наилучшим образом выполнил свои задачи. Нужно было добиться определения каждого второй профессии, механизации труда, замены работ, уплотнения рабочего времени, повышения технической квалификации.

Данное обещание выполнено — шесть человек с приемлемым объемом ремонтных работ спрашиваются успешно.

Если до принятия обязательств в коллек-

тиве имелись нарушения как в быту, так и на производстве, ни один человек не учился, то сейчас положение иное.

Все члены бригады продолжают свое образование, повышают квалификацию, осваивают новые специальности.

Заводской комитет на расширенном заседании 12 мая прошлого года нашей бригаде присвоил звание коммунистической. Коллектив с молодежью. Куковенко окончил курсы газовоздушных сварщиков, прошел практику, сдал экзамены на пятый разряд и сейчас посещает университет культуры. Известия о его успехах вспоминают газоводоразборную бригаду слесарей ТЭЦ.

Ко дню открытия юношеского Плаката ЦК КПСС наш коллектив брал обязательство выполнить в производстве три рапортования, и они были выполнены почти втройне.

Члены бригады активно участвуют в общественной жизни цеха, стороны воздушоподогревателей котлоагрегатов, например, для экономии 36 тысяч рублей.

Приближается знаменательная дата, дорогая сердцу каждого советского человека, — 90-летие со дня рождения В. И. Ленина! Наш коллектив к этому дню взял на себя повышенные обязательства — отремонтировать котлоагрегат №3 с отличной оценкой и с уменьшением присосов и увеличением КПД. Нет сомнения: наш коллектив с этой задачей справится.

Н. ФЕДОРОВ,
бригадир слесарей ТЭЦ.

СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Коллективу цеха периодического ремонта электровозов депо станции Славянск Донецкой железной дороги присвоено почётное звание коммунистического цеха. Рабочими цеха стали на ленинскую трубокомпактную и добились отличных показателей. Федеральное задание выполнено на 128 процентов. Выработка на одного рабочего достигла 121 процента. Стойматериалы собраны на 1061 рубль.

На склоне: на участке ре-контакта электровозов.
Фото С. Гендельмана.
Фотография ГАСС.

ЗА ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

Чтобы досрочно выполнить семилетний план, идти в ногу со временем, кислородные станции ремонтно-механического завода включились в борьбу за право называться коммунистическими.

Каждый рабочий станции решил освоить две-три профессии, быть примером на производстве и в быту.

Мартовский план выполнен на 130 процентов.

В. РЕПНИКОВ,

начальник кислородной станции ремонтно-механического завода.

УЧЕБА ПОМОГАЕТ

Членов бригад и ударников коммунистического труда часто называют разведчиками будущего. И это очень метко определяет их место в нашей советской кипучей жизни.

Быть примером в труде, учебе и в быту, — такова и их заповедь.

В нашем коллективе электролаборатории серьезное внимание уделяется учебе. И мне кажется, что мы нашли главное звено. В процессе учебы повышается культурно-технический уровень, человек растет духовно. И что очень важно: учеба помогает трудиться творчески, в полную силу.

Для того, чтобы быть всесторонне образованным, овладевать первоклассной техникой, следить за новинками электротехники, получить специальность широкого профиля, чтобы быть в первых рядах и давать больше пользы Родине, члены коллектива электролаборатории решали без отрыва от производства продолжать учебу в средне-технических и высших учебных заведениях. И свое слово они держат крепко.

Сейчас в вечернем горномеханическом техникуме учатся двое: И. Савельев — на втором курсе и я — на четвертом. Четверо со среднетехническим образованием занимаются на подготовительных курсах для поступления в институт. Это Я. Мишустин, Ю. Солдатов, Г. Гольцев, и Н. Шалагин.

И. САМОХВАЛОВ,

работник электролаборатории ЦЭММ.

Повышаем производительность, бережем стройматериалы

Наш коллектив включился в соревнование за звание коммунистического недавно и принял на себя высокие обязательства. Решено семилетку выполнить за шесть лет, ежемесячно нормы выработки выходить не менее чем на 115 процентов. В текущем году добиться экономии стройматериалов на каждого члена бригады по 700 рублей, вместе с распределением с экономическим эффектом на сумму не менее 50 тысяч рублей.

В нашей бригаде 37 человек, преимущественно каменщики. Сейчас мы ведем общестроительные работы на жилых домах.

Я остановлюсь на одном из важнейших принятых нами обязательств — выполнении государственного плана, борьбе за экономию стройматериалов материалов и снижение себестоимости строительства.

В кипаре коллектива бригады выполняют производственный план на 154 процента. Выработка на рабочего составила 114 процентов. Строительного материала было скономлено на 1206 рублей. Федеральное задание выполнено на 128 процентов. Выработка на одного рабочего достигла 121 процента. Стойматериалы собраны на 1061 рубль.

Таких показателей нам удалось достичь за счет уплотнения рабочего для, рационального использования механизмов, правильной

Г. МАРТЬЯНОВ,

бригадир комплексной эксплуатационной бригады кумертавского строительного управления.



СОБРАНИЕ УЧАЩИХСЯ

Состоится городские собрания учащихся школ рабочей молодежи. С докладом о состоянии и мерами улучшения работы вечерних школ выступят В. Г. Сарычев, директор школы № 1.

С каждым днем жизнь становится все требовательней к нашим людям. Техника вытесняет ручной труд, стране нужен грамотный, технически образованный рабочий. В связи с этим возрастает и роль школ рабочей молодежи.

Из года в год растет количество учащихся вечерних школ. Даже те, у кого был большой интерес в учебе, берутся за книги. Эти люди нуждаются в большой помощи как со стороны учительского коллектива, так и со стороны администрации предпринимателей. Кроме того, городской отдел народного образования должен подумать об организации подготовительных курсов для поступления в вечернюю школу. Обо всем этом говорили выступающие в присягах.

Р. ФАТЮЩЕНКО

ЧИТАТЕЛИ Предлагают

С наступлением весны появляются новые заботы. В настущее время большого внимания к себе требуют дороги. В каком они состоят? В плохом. Приведу пример: рабочим поселка Пятки, чтобы пройти в сторону брикетной фабрики, всякий раз приходится перебираться через глубокий овраг. Нужен бы специальный переход, но его нет, и пешеходы преодолевают это препятствие при помощи водопроводной трубы. Идешь по ней и думаешь: только бы не остаться.

Плохо у нас и с освещением улиц. Весенние ночи темные, и когда, возвращаясь с работы, подходишь к засечистой «переправе» через овраг, бывает особенна не по себе.

Этой трудной дорогой добираются на работу энергетики, рабочие брикетной фабрики, Кумертауского угольного разреза, центральных электро-механических мастерских, погрузочно-транспортного управления и других предприятий. Все мы очень нуждаемся в сооружении специального перехода через овраг, кроме того, предлагаем позаботиться и об освещении улицы Овражной. С такой просьбой мы неднократно обращались в горкомках и прошлом году. Но вопрос остается нерешенным из-за того, что у этого участка дороги нет хозяина.

И. КУЗНЕЦОВ,
мастер строительного участка погрузочно-транспортного управления.

НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКА

Парниковое хозяйство большое. Под шесть секций и открытыми землями занято около семи гектаров полноводной земли. Есть где развернуться! Такой город, как Кумертау, отсюда может снабжаться круглый год овощами. Но парниковое хозяйство из года в год несет убытки и плоды его обходятся на вес золота.

Основная причина убытков прежде всего в том, что парниковое хозяйство и построек, и оборудования, а также рабочими обслугиваются недобросовестными и ленивыми. В настущее время здесь нет агрономов. О лабораторных исследованиях земли здесь не имеют представления, рабочие не обучены определению, не перенимают опыт других хозяйств. Отсутствует среди них и учеба, которая прежде всего необходима им. Работают не по-научному. Поэтому может быть и грусть, но и пласти. А может и нечто не



ТАКОЙ ОТДЫХ ИНТЕРЕСЕН!

Близится лето, такие путевки есть. Есть и путевки для экскурсии в Москву. Туда и обратно вас доставит пароход Уфа — Москва. Он пройдет по пяти рекам — Белой, Каме, Оке, Волге и Москве. Трудящихся стали туристические походы и экскурсии. Разве не интересно, например, совершив экскурсию в город-герой Ленинград. В горкоме союза ульяновцев

есть путевки в Финляндию, Болгарию и Германскую Демократическую Республику.

А. АСКАРОВ,
мастер ремонтно-технического завода

Волевая подготовка учащихся

В настущее время, когда идет перестройка советской школы и ставится задача максимально связать обучение с жизнью с практикой, роль физического воспитания в системе народного образования значительно возрастает. Выработка трудовых умений и навыков у школьников не может успешно осуществляться без двустороннего физического воспитания. Труд на производстве служба в Советской Армии прежде всего предъявляет серьезные требования к физической подготовке учащихся.

Одной из неотъемлемых структур урока физического воспитания является волевая подготовка учащихся. Она требует от преподавателя такой же специальной организации учебного процесса, как и развитие физических качеств, двигательных навыков и умений. Профессор А. Пуни так характеризует роль волевого элемента у учащихся на уроках физической культуры: «Учитель физической культуры всегда должен иметь в виду две стороны в решении любой задачи урока: например, учить школьников технике прыжка в высоту с разбега определенным способом и в то же

время развивать качества решительности, настойчивости, учитывая тактику и тактику игры в баскетбол и в то же время развивать такие качества, как целесустримленность, инициативность, самостоятельность и так далее».

Совершенствование волевых, моральных качеств у учащихся может быть успешным только при соблюдении учителем определенных условий. Первым таким условием является сознательная установка учителя на решение задач морально-волевой подготовки учащихся в зависимости от темы и цели занятия.

Вторым важным условием является создание у детей интереса к занятию. Печальные результаты дают урок, на котором учащиеся в томительной скуче выполняют однобразные упражнения. Необходимо включать в урок элементы соревнований, эстафет, игр. Спортивная борьба всегда вызывает у школьников эмоциональный подъем, заставляет выполнять упражнение как можно лучше и тем самым способствует развитию смелости, решительности, уверенности в своих силах и целеустремленности.

П. БАТАЛОВ.

быть. Хорошо еще, что женщины подобрались — трудолюбивые и стремятся что-то сделать, добиться урожая. За полтора-два километра они на себе в мешках носят куряний помет, других же удобрений сюда почти не привозят.

— Недавно прислали автомашину для подвозки удобрений, — рассказывает рабочая В. Дурова, — но за неизвестным подъездом все скралось.

Из-за отсутствия правильной организации труда парниковое хозяйство совершило не было подготовлено к зиме. С осени не были поставлены щиты для снегозадержания, последствие чего зимой вторая секция провалилась в снега. Осенью не отремонтировали секции, не подготовили теплицы, не сменили эспланады на стелажи, не подняли перегородки из-под земли. Работают не по-научному. Поэтому может быть и грусть, но и пласти. А может и нечто не

положившего щиты, — говорит слесарь Н. Ширин. — В шести секциях приходится поливать одиним щитом, да и тот из кусочков.

Разумеется, от парникового хозяйства при такой постановке работы, при таком внимании к нему со стороны руководителя ОРСа — пытаться жалеть бесполезно. Руководители ОРСа, по-видимому, не жалуют обеспечивать наш город в достаточном количестве свежими овощами, как это делается в других городах.

Нельзя не согласиться с гордым упреком рабочих, которые в один голос заявляют: «Да что мы хуже других что ли: почему нам не учиться огородничеству, почему не съездить и посмотреть, как работают люди, почему нас не обеспечивают удобрениями?»

Интересно, что отвечает на это руководитель ОРСа.

М. БОГОРОДСКИЙ.

Город-порт строится

КАМЧАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. С каждым годом меняется облик города Петropavловска. Камчатский Новый поселок строится для портного и портников, рыбаков и судоремонтников.

На снимке: поселок камчатских водников на Рабочей улице. Здесь выстроены жилые, школы, больница, детские сады, межрайонный дом отдыха моряков.

Фото Ю. Муравкина.
Фотохроника ТАСС.

УЧАСТВУЕМ В МЕСЯЧНИКЕ

Каждому хочется, чтобы город и жилые поселки выглядели чище, веселее. Начались оттепели, и мы стараемся, опередив таяние снега, убрать территории дворов, очистить их от мусора, засыпки. Заранее оповестив жильцов о времени сбора, устраиваем общественные выходы на работу по уборке. Основная масса людей администрации № 6 относится к мероприятиям по очистке добровольно: приходят вовремя и работают из совести.

Однако есть и лодыри. Например, не принимали участия в очистке дворов домодедовцы А. Демин и А. Воскапкина. Эти люди безразличны ко всему, что волнует других горожан. Станут они чистить дворы? У них и в квартирах грязь такая, что хоть общественный выход устраивай для уборки их жилья. Видно, так и придется сделать — пусть им будет стыдно.

О. КИРИЛЛОВА,
домоуправа.

Неопубликованные письма в действии

Читатель Ю. Азмагулов приводит в своем письме такой факт: 28 февраля на птический кинозал в Дворце культуры одно место было продано троим зрителям. Почти всегда в субботние и воскресные для желающих посмотреть кинофильмы приходится выставлять в очереди за билетами больше часа.

Письмо было посыпано редакцией газеты вправление Дворца культуры. Председатель правления П. Ковынев отвечает нам: «Письмо Ю. Азмагурова обсуждалось на совместном заседании местного комитета профсоюза и администрации Дворца.

Факты, изложенные в письме, отчасти имели место. По неопытности временно исполняющей обязанности кассира т. Жирковой допущено несколько случаев продажи двух билетов на одно и то же место, на что ей было указано.

В целях улучшения обслуживания кинозалов с 10 марта в предвыходные и выходные дни билеты продаются двумя кассами.

Таймасовский зерносовхоз Курганская района БАССР принимает на работу трактористов, комбайнеров, токарей без ограничения в количестве. Оплата труда, затраченная на производственные цели согласно государственным сдельным расценкам и нормативам в дополнительной оплате.

За справки обращаться в дирекцию союза.

Адрес союза: Курганская область, Таймасовский район, с. Таймасово.

Дирекция союза.

СОРЕВНОВАНИЕ ТЕННИСИСТОВ

Настоящий теннис принимает все большее распространение среди спортивных обществ «Труд». Этим увлечением видом спорта стали заниматься во многих коллективах физкультуры республики. Чтобы выявить постановку учебно-спортивной работы по настольному теннису, определить сильнейший коллектив общества в Кумертау съехались 11 команд.

2 апреля во Дворце ульяновцев самый молодой участник соревнований Евгений Пантелейев и Александр Синова — члены команды Новоуфимского нефтеперерабатывающего завода, чемпионы 1959 года, подняли флаг открытия соревнований. В них участвуют команды городов: Октябрьского, Салавата, Ишимбая, Стерлитамака, 2 команды Кумертау и 4 уфимских команды — Новоуфимского нефтеперерабатывающего завода, спортивного клуба имени Гастелло и команды Ленинского и Кировского районов.

Состоялись первые встречи. Команда Новоуфимского завода вновь зарекомендовала себя сильнейшей: она провела 5 встреч и во всех вышла победительницей.

Удачно начали свое выступление теннисисты второй команды из шестого города. Они провели 6 встреч, в 4-х одержали победу. Команда, составленная из молодых спортсменов, нанесла поражение коллективам Кировского района Уфы, комбината № 15 Салавата, УСК-15 этого же города и команде Стерлитамака.

Первая команда Кумертау провела 4 встречи, выигравла у спортсменов Ишимбая и комбината № 18 и потерпела поражение от призеров прошлого года, спортсменов Новоуфимского нефтеперерабатывающего завода и спортивного клуба имени Гастелло. Соревнования продолжаются.

И. ГЕРШОВ,
представитель областного совета ДСО «Труд».

И. ЩЕДРИН,
председатель городского совета ДСО «Труд».

★

ГОРНИЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

СВЯТО БЕРЕЧЬ ЗВАНИЕ ГОРНИКА!

Горняк... Сколько романтики связано с этой профессией! Это они, горняки, прачают жизнь страны, где до них не было ни единого жилья, будят миро-дрожащую природу, становятся первыми жителями новых поселков и городов. Это они, бес покойные люди, чьи созидальный труд укрепляет мощь советской индустрии, основали и наш город — город башкирских утолящиков там, где шумели зея и копытная степь.

Челюк труд горняка, не почетен.

Особую ответственность должны чувствовать горники нашего города. От них зависит успех в производственной деятельности всех предприятий и строек, выполнение или государственного плана. Угольщики должны задавать тем во всем, быть застрельщиками в социалистическом соревновании, в борьбе за все новое, передовое, показывать образцы высокопроизводительного труда.

Однако среди утолящиков встречаются и такие, которые порочат звание горника. Это — те, кто хантию относится к своему труду, извергнувшись ему технике, допускает частые аварии, не беспокоятся о товарищах, нарушает производственную и трудовую дисциплину, является на работу в нетрезвом виде. Против них должна вестись решительная борьба.

Коллектив Кумертауского разреза, выступая во второй год великой семилетки, взял на себя выполнение всех, повышая квалификацию каждого и укрепляя производственную и трудовую дисциплину.

Можно называть немало имен, чьи труд пользуется у нас заслуженной славой. Высоко несет звание горника члены бригад, обслуживающие экскаватор № 513 и возглавляемые известным по всей Башкирии знатным горняком И. Г. Елада. В трудных условиях работы они добиваются довольно высокой выработки. Недавно было присвоено почётное звание коммунистического коллектива.

активу роторного экскаватора, где бригадиром Антоний Попов.

Горящий труд в наш век — высокомеханизированный труд. И сильных вершин горящий слизь может достигнуть лишь тот, кто в совершенстве владеет техникой, люди, воспитанные идеально, в духе товарищеской взаимопомощи. Показывая образцы трудолюбия, успешно учится на третьем курсе вечернего горно-технического техникума машинист роторного экскаватора коммунист Н. Ф. Пашин. При этом он находит время и для участия в общественной жизни, является редактором стенной газеты на добываемом участке.

На отделке и укладке плит известнякового гранита большую инициативу и находчивость проявляли строители Н. Нигматуллин, П. Дороганцев, И. Бондаренко и А. Панфилов.

Год издания 7-й

№ 43(1009)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10

АПРЕЛЯ

1960 года

Цена 15 коп.

Добрые весны

Постамент для памятника В. И. Ленину изготовлен досрочно.

Бригада второго участка Кумертауского строительного управления, которой руководит Е. А. Урманов, закончила заданный объем работ на три дня раньше срока.

На отделке и укладке плит известнякового гранита большую инициативу и находчивость проявляли строители Н. Нигматуллин, П. Дороганцев, И. Бондаренко и А. Панфилов.

☆☆☆

За истекший квартал в учебно-курсовом комбинате прошли курсы повышения квалификации 138 бригадчиков. Учились здесь в основном машинисты прессов, машинисты сушильных установок, мотористы нанавиверов, дробилок и грекотов. Отличные знания показали на экзаменах машинист сушильной установки В. Левченко, мотористы Г. Аминев, Н. Винников, З. Степанова и другие.

☆☆☆

Бригада плотников первого участка Кумертауского строительного управления, которой руководит В. Н. Дюков, по итогам выполнения картавского плана вышла на первое место. Благодаря правильной организации труда, она перевыполнила месячную программу на 58 процентов.



В галантерейном отделе магазина № 19 работает Вера Ушик. Недавно она окончила техническое училище № 6 и получила специальность продавца.

Вераежлив и обходительна в обращении с людьми, которых обслуживает. К ней не приходится обращаться дважды: на работе она внимательна и сразу же реагирует на просьбы покупателей.

В общее дело трудящихся нашего города Вера Ушиккладывает и свой добросовестный труд.

Бурильщики решили

Коллектив нефтегазодобычи № 5 стал на ленинскую вахту, добился хороших успехов. Мартовский план по бурению выполнен на 116,2 процента. За день по скорости бурения выполнено 22 азреля — к 90-летию со дня рождения нашего вождя и учителя Владимира Ильича Ленина.

На 115—120 процентов выполняют сменные задания бурильщики ганиции. Г. СИБАГАТУЛЛИН, секретарь парторганизации.

Сталь закаляется в огне, а человек — в труде

Не будем гадать, какие мысли в чувства обуревали Екатерину Ивановну Подскребову и какое у нее было настроение, когда она прибыла в центральные электромеханические мастерские. Молодая специалистка по термической обработке металлов, только что окончившая вуз, оказалась, как генерал без солдат. Ни термического цеха, ни рабочих-термистов. Было лишь одно благое намерение — создать при механо-сборочном цехе термическое отделение.

С тех пор прошло полгода. Лишним. Позади остались сомнения и долгие бдения над чертежами. Термическое отделение вступило в строй. Оборудование на современном уровне.

Рядом у входа штабелек «сы

рых» валков грохота, ожидающих закалки. Он тает на глазах. Через каждые 10—15 минут к нему подъезжает тележка, сопровождаемая термистами Людмилой Гостевой и Зией Хусановой. Девушки кладут на нее валок и завозят его в «термитку».

Работают они согласованно, без лишних слов. Людмила, как бы скоммутия, захватывает дальний конец оси валка, а другой конец Зиля упирает в вертиющуюся втулку вокруг оси шайбу и сразу же идет к дополнительному пульту управления. Валок поднимается механически, принимая вертикальное положение. Людмила закрепляет его над индуктором, и Зиля включает магнитные пускатели.

Далее действие развивается автоматически. Часть валка, обработанная индуктором, быстро, можно сказать, в доли минуты закаляется, опрыскивается водой, и валок опускается ниже. И этот процесс повторяется снова и снова пока весь валок не пройдет через обруч индуктора.

Конец смены. Мастер Е. И. Подскребова обращается к девушкам:

— Сколько закалили?

— Двадцать четыре, — отвечает Р. ЗАКИРОВ.

С ОЦЕНКОЙ «ХОРОШО»

По улице Сталина сдан в эксплуатацию 24-квартирный жилой дом. На днях здесь спроектированы санитарные, строители, врачи нашего города.

Примечательно, что каждая семья будет занимать отдельную квартиру, со всеми удобствами. Квартира состоит из двух комнат и просторной кухни. По желанию можно будет подключить телефон, телевизор, радиоприемник, в каждой квартире имеется ванна, калитка, холодильник, санузел.

Государственная комиссия признала дом с оценкой «хорошо».

М. ФЕДОРОВ.

ВОСТОЧНО-КАЗАХСТАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Строительство Бугоринского гидроузла отстутило в решительный период. В третьем квартале этого года ГЭС должна дать промышленный ток.

Строители успешно вели бетонные работы в зимнее время. Была внедрена новая технология, широко используемая теплаки. Во январе и феврале уложены 63 тысячи кубометров бетона, в два раза больше, чем за

то же время минувшего года. Сорвалась же досадная встреча 90-летия со дня рождения В. И. Ленина, строители бригады областного — к 22 апреля возвести водоподпорный фронт плотины до отметки, необходимой для проката первых двух агрегатов. В субботу укладывается的最后一я кубометров бетона, «две с лишними раза больше, чем за



ГОВОРЯТ ПРОПАГАНДИСТЫ

Развитие инициативы слушателей

без самостоятельной работы и творческого осмысливания поданный марксистско-ленинской теории не может быть и речи об активности слушателей.

Встает вопрос, каким образом вызвать интерес к самостоятельной работе, посплить умение искать и находить ответ на жгучие вопросы теории в литературе и жизни? На мой взгляд, надо строить занятия так, чтобы в рассказе не преподносить готовых выводов, а подводить к ним слушателей, заставлять мыслить, рассуждать, спорить, доказывать истину.

Все это пропагандист должен учить заранее, при подготовке к занятиям, составлении общего плана темы. Кстати о плане. План нужно составлять не из каждого занятия, а по всей теме, разделу. Здесь не будет разрыва между темами занятий, будет обеспечен плавный переход и не нарушится связь.

Важным моментом во всей деятельности пропагандиста является рассказ, изложение основного материала темы. Рассказ должен быть ярким, насыщенным интересными фактами, вызывающим стремление отыскать ответ на поставленные вопросы в трудах классиков марксизма-ленинизма, в художественной литературе, отражающей изучаемую историческую эпоху. Многое зависит еще от умения пропагандиста рекомендовать литературу. В своей практической работе я не только называю слушателям литературу, но стараюсь кратко рассказать им о книгах, дать, как говорится, устные аннотации, заранее подготовившись к ним.

Чтобы слушатели не праздновали на занятиях «недостатками», всегда следует с ними встречаться, интересоваться, как они получают рекомендованную литературу, своевременно прийти на помощь в преодолении трудностей. Для того, чтобы облегчить самостоятельную работу и помочь слушателям подготовиться к беседе, я после рассказа рекомендую им записать основное, на что нужно обратить внимание. Это им помогает лучше ориентироваться в материале.

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Двенадцать лет на стройках молодого города башкирских угольщиков добросовестно трудился плотник Федор Сарнович Груденко. Сколько заботил он дядя Федор Сарнович Груденко.

Не хотелось старому рабочему жить такой жизнью, но годы давали о себе знать. Недавно колектив управления № 2 тепло проводов Петровского участка построил ему на труда на заслуженный отдых. Уча-

стники проводов выразили много добрых пожеланий, прошли не забывать коллектива. В знак благодарности за честный труд администрация и построечный комитет преподнесли Федору Сарновичу памятные подарки: настольные часы с боем и столовый набор.

З. ИСХАКОВ,
председатель по стройком.

ризму, что первоочередность развития капитализма в различных странах привела к изменению соотношения сил, образование блоков, к новым

интересам. Если возникают новые вопросы, мы сообща разбираем их. Значит, здесь мыслы слушателей и пропагандиста работают сообща, в одном русле. При такой совместной работе развивается инициатива у слушателей, они лучше готовятся к беседе.

В развитии инициативы у членов политкружка важное значение имеет хорошо подготовленная беседа. Она является как бы своего рода еженедельным элементом пропагандисту, проверкой его работы, теоретической подготовки, правильности методических приемов. Высокая активность слушателей на беседе не приходит самотеком. Это результат работы слушателей над собой, тщательно продуманного плана беседы, правильно поставленных логически связанных между собой вопросов.

Хочется остановиться на «знойной беседе» нашего кружка, проведенной недавно по теме: «Партия большевиков в годы мировой империалистической войны. Вторая революция в России (1914 год — февраль 1917 года)». Отрадно отметить то, что выступившие не просто перечислили исторические факты и события, а вникали в их сущность, раскрывали причины, делали проницательные выводы. Например, М. Булгакова, говоря о причинах первой мировой войны, дала проницательную характеристику им-



ЛУГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Горняки Кудымкарской шахты имени Ильина несут «трудовую вахту» к юбилею образования 90-летия го-да рождения В. И. Ленина. Все II участковое предприятие находятся в перевыполнении задания. Шахта ежесуточно выпускает из-за горы сотни тонн покуривающего угля сверх плана.

На снимке: передовые горняки шахты имени Ильина (слева направо) забощики Франц Вишневский и Павел Черный, кра-мыещики Николай Никольников и Анатолий Черкасов, машинисты электровоза Николай Соколов и Николай Касимов.

Фотохроника ТАСС.

Кто должен руководить?

— Работают ли ваши агитаторы и как руководят ими партийная организация?

С таким вопросом на днях мы обратились к секретарю парторганизации строительного управления № 2 т. Потапенко.

«В начале марта на партийном собрании утвердили агитаторов, закреплены по участкам», — последовал ответ. А из дальнейшей беседы выяснилось, что деятельность агитаторов никем не контролируется и многие из них никакой работы не ведут.

Хуже того, никто их не учит искусству проведения бесед, не ставит перед ними конкретных задач. Об этом говорит тот факт, что т. Потапенко не мог твердо сказать, в каком месяце был проведен последний семинар агитаторов. «Не помню, то ли в ноябре, то ли в декабре прошлого года», — ответил он.

Никакой воспитательной работы не ведется из первого строительного участка, начальником которого является секретарь партбюро т. Потапенко. Здесь во время перерыва в конторке участка ежедневно собирается 70—80 рабочих и работниц на обед и отдых. Как говорится, «готовы аудитория» для проведения бесед и информаций. Но эта возможность также не используется.

Вся беда здесь в том, что т. Потапенко не понимает, кому поручено руководство массово-политической работой при распределении обязанностей между членами бюро на организационном заседании. Кажется, это дело поручали т. Исхакову, — говорит он. После выяснилось, что т. Исхакова возложено руководство социалистической соревнованием, а агитационно-массовой работой — на т. Потапенко.

Решением партийного собрания 11 марта 20 агитаторов утверждены для работы среди трудящихся рабочего поселка Пятки. С этой группой агитаторов 21 марта т. Исхаков провел семинар. Из него стояли вопросы о задачах агитаторов в связи с приближением 90-летия со дня рождения В. И. Ленина и международного праздника труда 1 мая. Однако эти агитаторы также не спешат к людям. Например, за агитатором т. Исхаковым, членом КПСС (она работает начальником отдела труда и заработной платы), закреплен поселок Пятки еще в прошлом году. Последний раз она была там в октябре 1959 года.

Не видят жители агитаторов т. Исхакову (начальник производственного отдела), т. Гладникову (главный бухгалтер СУ-2) и многих других. Коммунист т. Гладников, например, не выполняет поручение потому, что ему не оплачивают проезд на автобусе.

Лучше всего было бы т. Потапенко, не кивая на других, взяться за развертывание действенной воспитательной работы в коллективе и заодно призвать к порядку недисциплинированных.

И. САКАЕВ.

По следам наших выступлений

Заметка «Пока есть возможность», напечатанная в газете «Горняк» 4 марта, обсуждена в строительном управлении № 2. На проведение ремонта асфальтного завода 30 марта получен заказ от комбината строительных материалов. К ремонтному приступили 31 марта. Этой работой занимается шестеро слесарей-ремонтников.

И. ХАБИН,
нач. станции Угольник.

УСПЕХИ И ПОМЕХИ

и на «запасном пути».

Что дала такая организация? Очень много. Сократились простоя, увеличилась производительность паровозостроения. И что очень важно: сократились расходы на содержание лишних паровозостроений и тем самым снизилась себестоимость каждого вывезенного кубометра горной массы.

Однако нужно отметить, что еще не все идет гладко, мешают работать серьезные помехи, и поэтому закрытие резервов паровозостроения, нынешние паровозы отправлены на другие станции. Такой факт произошел, например, 6 апреля.

Перестройка диспетчеров также мешает нормальному организованной работе. Они иногда, чтобы лишь иметь запасной паровозостроение, впускаются на ходность даже фиктивный парк.

Хорошо идут дела у коллегиства станции, когда согласование работают горный и поездной диспетчеры. Но эта согласованность, к сожалению, нет-нет да нарушается и вносит дезорганизацию в работу.

Серьезную тревогу вызывает

сейчас то, что на Южно-горном участке одновременно могут остановиться несколько экскаваторов. Так, под экскаватором № 513 проходит неизвестный. Далеко не пару на гору, и мы срочно решаем на нее, а требуют паровозов на

путь. А экскаватор № 840 находится на плавово-предупредительном ремонте. Мне кажется, такие явления происходят из-за непредусмотрительности руководителей Южно-горного участка.

Недостатки, разумеется, есть и нашей стороны. Но они легко устранимы при недопущении пе-ременных помех.

По ликвидации указанных недостатков необходимо предпринять срочные меры, приложить все силы к выполнению государственного плана апреля и социалистических обязательств. Нужно устранить все, что тормозит работу.

Радостные результаты суют нам еще одно мероприятие, проводимое сейчас. Если раньше паровоз толкал вертушку, выезжая из отвалы, то теперь этот способ отменен. Это позволило избежать лишних обгонов составов, следовательно, и скратить простон.

И. ХАБИН,
нач. станции Угольник.

В СТАВЯ на ленинскую вахту, коллеги станции Угольник взяли за себя высокое социалистическое обязательство — производственную программу четырех месяцев выполнить ко дню рождения В. И. Ленина — 22 апреля. И слово не расходится с делом. Результаты прошедших месяцев отрадны. Мартовский план по вывозке вскрыши выполнен на 118,3 процента, по углю — 110,3 процента, а в целом по горной массе — на 115 процентов. Квартальный план по вывозке горной массы завершен с выполнением на 106,7 процента.

На успешном выполнении квартального плана сказалась, безусловно, сокращение количества вертушек на станции Рашик, например, экскаваторы обслуживались дважды подвижными составами. Теперь же коллеги управления шестью. Правда, имеется в седьмая вертушка, но она используется как подменная и со-

Пионерская Страница

ЮНЫЕ ЛЕНИНЦЫ

День 22 апреля отмечает трудящегося всего мира. Вместе с нашими пионерами, это будет праздновать и ждет общий пионерский концерт. Революционные песни, песни о Ленине и ленинских партийцах прозвучат в исполнении школьных хоров. Лучшие чтецы стараются жить так, как учили готовят к этому дню стихи, памятные Ильичу: учиться, учиться и еще раз учиться!

Борьба за учебную дисциплину и хорошую успеваемость стала главной задачей учащихся пионеров и комсомольцев в их подготовке к ленинским дням. Каждому хочется, чтобы в классном журнале были только хорошие и отличные оценки.

Владимир Ильич любил звать друзей, интересовался садоводством, и пионеры города решали: каждый должен поездить и вырастить дерево.

Много интересных дел ждут пионеров. 17 апреля мы будем праздновать общий пионерский концерт. Революционные песни, песни о Ленине и ленинских партийцах прозвучат в исполнении школьных хоров. Лучшие чтецы стараются жить так, как учили готовят к этому дню стихи, памятные Ильичу: учиться, учиться и еще раз учиться!

Сейчас подготовка к ленинским дням в полном разгаре: ребята собирают металлом и макулатуру, готовятся к весенней посадке. В пионерских комнатах и комнатах Дома пионеров идут репетиции будущего концерта, оформляются стены, фотографии. Каждой дружине хочется подготовиться получше, принять активное участие в общем торжестве.

И. ПИЛЬНОВА,
инструктор горкома ВЛКСМ

В ГОСТИХ У СТРОИТЕЛЕЙ

21 марта пионерские отряды 3 и 4 классов с песней направились к главному корпусу школы-интерната. Здесь, в красном уголке строителей, пионеры должны были встретиться с бригадиром экипажа, «орденоносцем» Т. В. Филатовой. Окончав работу, в красном уголке собрались рабочие-строители. В зале встречи пионеры и висела стенд о Ленине, который изготовили сами.

С большим вниманием собравшиеся прислушали простой, изложенный рассказ Татьяны Васильевны о жизни, работе, о товарищах, о том, как паду-

чила высокую награду — орден Ленина.

— Когда я проходил по городу, говорит Татьяна Васильевна, мне трудно найти здание, где бы я не трудилась. Вот и в школе-интернате наша бригада будет работать на третьем этаже. Мы постараемся выполнить работу в срок и высококачественно.

Татьяна Васильевна пожелала нам больших успехов в учебе, а мы поблагодарили ее за встречу и выступила с концертом, а в конце обещали привезти на стройку и помочь работы.

И. ДУБОВИЦКАЯ,
школа-интернат № 2.

Живем весело, интересно

СТАНЕМ «СПУТНИКАМИ СЕМИЛЕТКИ»

Пионеры нашей дружины борются за звание отрядов «спутников семилетки». Некоторые отряды, например, № 8 (4-й класс), № 11 (3-й класс), № 4 (6-й класс) к 22 апреля добьются этого звания. Восьмой отряд выехал на соревнование бригады коммунистического труда шефствующего предприятия — бригадной фабрики и решил учиться так же успешно, как работает эта бригада.

Где хорошая учеба — это тоже нужный вклад в семилетку. Каждый пионерский отряд собирает книги приказом по школе.

МАЛЕНЬКИЕ МАСТЕРА

Чтобы повысить интерес ребят к пионерской работе и удовлетворить их желание построить модели танцевать, рисовать, фотографировать, мы видим здание школы-интерната пионера-инструктора, таких инструкторов различных видов мастерства в нашей школе подготовлено 24: 10 человек — по танцам и играм, 5 человек — по домоводству, 6 — по рисованию, 2 — по фотографии, одна горит и «дни бара-бани».

МАКУЛАТУРА — ЭТО СЫРЬЕ

Пионеры — шестиклассники, самостоятельно изготовили костюмы для школьной художественной самодеятельности:

они сшили русские сарафаны и кофточки для девочек и шаровары и рубашки для мальчиков. В дружине хорошо организован сбор макулатуры. За 5—6 дней было собрано 1300 кг. для недельного выпуска газеты «Пионер Башкирии». 242 кг. макулатуры собрали 4-й класс, 4-й класс собрал 136 кг., 162 кг. сдали ученики 5-й класса. Хорошо поработали пионеры: Крылов, Петухов,

Хорошие товарищи

Мой сын, пятиклассник школы № 10 Миша Исламгулов, заболел и попал в больницу. После операции он еще долго не мог посещать школу и лежал дома. Пионеры не забыли своего товарища. Вместе с учительницей Анной Николаевной Антоновой они навещали его. Чтобы Миша не отставал в учебе, ребята привозили домой школьные задания, а тетрадки с выполненными заданиями и упражнениями уносили в школу для проверки.

Благодаря заботе учителей и пионерского отряда, Миша остался увлеченный учеником, и без его выручки крепкая пионерская дружба.

Ф. ИСЛАМГУЛОВА

КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ ИЛЬЧА

Близится 22 апреля — день рождения Владимира Ильича. Вместе с другими пионерами города мы будем участвовать в пионерском костре. Для него готовим музыкально-литературную композицию о Ленине. В этот день ребята 3 класса нашей школы станут пионерами.

Хорошо трудятся учащиеся в сборе макулатуры и металлом. Макулатуры мы собрали 1003 кг., а металлом — 24 тонны. Особенно старательны пионеры 4-й класса.

З. БЫКОВА,
председатель совета дружин школы № 10.

В дружине имени О. Кошевого

К 90-летию со дня рождения В. Ильи Кошевого мы начали готовиться давно. Прежде всего, пионеры решили повысить свою успеваемость, борясь за идеальную дисциплину, до блеска убрать помещение школы и школьный двор.

Сейчас каждый пионер старается прочесть как можно больше книг о Ленине и его любимых книгах. Чтобы побольше узнать о жизни Ильича, мы ищем

ПТИЦЫ — ВАШИ ДРУЗЬЯ

Одним из любимых занятий пионеров нашей школы является спорт. Наша дружина принимала участие в соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда», заняла первое место, и кубок горкома ВЛКСМ всегда висел в нашей школе. Высокого спортивного мастерства добились Володя Игнатьев, Аля Оберемова, Валя Жиркова, Коля Напольский.

За прошедшую зиму наши пионеры трижды отставали первые места: на открытии зимнего сезона, в соревнованиях на приз «Пионерской правды» и на закрытии зимнего сезона. Любя Комисарова и Володя Игнатьев сдали нормы второго разряда, Наташа Гребенкина, Настя Ачинина, Николай Калугин и Николай Колосков — нормы третьего разряда по лыжам. Юношеский разряд получили Саша Михальчиков, Игорь Тихонова, Николай Напольский.

27 марта мы провели стрекозовые соревнования, в них приняли активное участие как мальчики, так и девочки.

В. БОЛЬШОВА,
школа № 4.

Бывают и так...



На полном самообслуживании.

ПОДРУГИ

(Рассказ)

ПОЕЗД пересек узкую лесную полосу и вышел на высокую пасынь. Через окно вагона Нина увидела видимо отложий холм, каждый кустик которого был цветом её дочери. У подножия холма привлекла внимание одиночная улица. Она тянулась вправо и смыкалась с большими рабочими поселками.

— Привет, Верочка, — сказала Нина своей трёхлетней дочке. Она сидела на столице перед окном и смотрела на все с таким вниманием, что ее потихоньку застыла в раскрытом положении.

Спешащая по ступеням вагона с Вероткой на руках, Нина увидела мать и отца. Отец отпустил усы и уже успел прокурить их в рижской шине. Он разложил их мозолистыми пальцами и всматривался в лица прохожих: искал Нину. Мать стояла рядом, и сложив руки на животе, тоже смотрела вдоль платформы.

В нескольких шагах от стариков стояла одноклассница Нины, Нина увидела ее и ахнула. «Это же Соня!» — подумала она. — Ну, конечно, Соня! А как изменилась! Похудела и преждевременные морщины на лице.

От неожиданности Нина остановилась, и не чувствуя, как то тяжёлый чемодан настолько толкает ее в спину, смотрела на незнакомую, худую женщину.

Соня заметила Нину, радостно улыбнулась и со всех ног бросилась к ней.

— В отпуск? — замечавшие спрашивали Соня. — Ну, рассказывай, Я слышала, ты скоро заедешь строительный? А почему один? Где муж?

Она шагала по мостовой. Старики — сяди, по-кошески восторгались летом яички.

— Муж экзамены сдаст в автомобилестроительный техникум. Через неделю и он будет здесь, — рассказывала.

ЧИТАТЕЛИ Предлагают

Это нужно
сделать

На территории двух предыдущих — ремонтно-механического завода и автобазы треста «Башгурэзстрой» расположены здравпункты. Он размещён в хорошем, удобном помещении; здесь работает квалифицированный медработник А. Усманова. Одно плохо: чтобы попасть в здравпункт из автобазы, больной должен выписать пропуск с правом входа на территорию ремонтно-механического завода, пройти через всю территорию, обойти тракторный цех. Из-за этого рабочий, получивший перелом голени, не смог попасть в здравпункт. Однажды довелось видеть, как больной радикулитом передвигался через лазейку загородке, чтобы скорей получить медпомощь.

В чем же тут дело? Дверь, через которую рабочие автобазы могли удобно попасть в здравпункт, руководители ремонтно-механического завода приказали заколотить, чтобы рабочие автобазы не могли попасть на территорию завода. А ведь совсем нетрудно отгородить участок территории со стороны здравпункта — и рабочие обоих предприятий смогут беспрепятственно получать медицинскую помощь. Нужно только сделать это сейчас же.

Стоит задуматься и вот над чем здравпункт в состоянии обслуживать оба предприятия, необходиши, чтобы руководители и завода, и автобазы оказали ему помощь в оснащении требующимися инструментами, инвентарем, такими аппаратами, как солюкс и другие.

В. АКАШЕВ,
рабочий санитарии.

Соня ответила Нине, продолжая думать. Встреча с Соней напоминала восстановливала картины прошлого.

— Вот она, прикинувшись щекой к пухлому лицу своей школьной подруги, стоит на пустынной станции родного поселка.

— Сонечка, дорогая! — говорят Нина дрожащим голосом, готовым сорваться на горькие рыдания. — Как же теперь я буду без тебя? Ты пиши, обязательно пиши. Я знаю, ты ленивая пиши ма, но для меня-то, Сонечка.

Кокетливая и чуть флегматичная Сонечка успокаивала:

— Не расстраивайся, Нинуська. Я буду писать.

Поезд унес Нину в дальнейший уральский город.

Нина хорошо помнила ее первое и последнее письмо: «Здравствуй, Нинуська! Как у тебя дела с медицинскими науками? Я живу отлично. Из поселка тоже уехала к своему дяде в Кашин. Он большой начальник. Устроил меня на курсы продавцов. Через три месяца я буду работать. Сейчас для меня хорошая точка в самом городе...»

На письмо Нина ответила немедленно, но постеснялась сообщить подруге о том, что в медицинский институт не прошла по конкурсу и поступила в строительные училища.

В СТРЕТИЛИСЬ — школьные подруги через три года в родном поселке. Нина не удавалась в цветущей женщине свою Сонечку. На Сонечке было платье из дюрок, шуршащее ткань и лакированные туфельки. Пышная прическа значительно увеличивала её рост. С ней шел мужчина средних лет в светлом костюме.

— Нинуська! — воскликнула Сонечка, — ты что же проходишь мимо?

— Ой! — ахнула Нина, осталась вдвоем с подругой, как жаркий румянец заливал ее щеки. Ей было стыдно перед Сонечкой за свой вид. Она опустила голову и не решалась обнять подругу, смотрела на свою изнуренную бредовую боди-боди.

А тут еще это застиранное платье.

Соня смокнула ее в щеку и, вытирая кружевным платочком слёзы тубной помады, отводила в сторону.

— Рассказывай, как живешь, как здоровье?

В ее голосе Нина почувствовала нотки смиренности.

— Хорошо, — холодно ответила Нина. — Работаю каменщицей учусь заочно в строительном институте. Вышла замуж за шофера издалека. Ну, а ты как?

— Ой, Нинуська, отлична! То же вышла замуж. Он — Сонечка показала глазами на своего спутника. — работает в республиканском министерстве. Отдыхали в Крыму и вот завернули к маме.

— А работаешь где?

— Пока нигде.

— Соня, пойдем, — бросил мужчина, помахивая пляжной на свидание.

— Сейчас, — ласково ответила Соня, по повернувшись к Нине, хмуро блеснула глазами и произнесла: — Прилепился, как банный лист, ни на шаг не отпускает от себя.

Простылись холода.

ЧЕРЕЗ год Нина узнала, что Сонечка опять приезжала с мужем в поселок уже на собственном «москвиче». Они облюбовали просторный домик с усадьбой, купили его, сделали жильцам и уехали в солнечную Молдавию. После этого Нина ничего не слышала о Сонечке.

И вот, сегодня такая страшная, неожиданная встреча. Нина уединяется смотрит из своего школьной подруги. Соня морщится поблескивает любовью, купили его, сделали жильцам и уехали в солнечную Молдавию. После этого Нина ничего не слышала о Сонечке.

И вот, сегодня такая страшная, неожиданная встреча. Нина уединяется смотрит из своего школьной подруги. Соня морщится поблескивает любовью, купили его, сделали жильцам и уехали в солнечную Молдавию. После этого Нина ничего не слышала о Сонечке.

— Читала в газете про твою коммунистическую brigadu каменщиц. Счастливая ты, Нинуська! А моя жизнь рухнула, как от взрыва бомбы. Только дом остался после развода. А зачем он мне? Хожу из угла в угол, словно в добровольной тюрьме, и не знаю, куда себя девать. Хоть бы ребенок был, но и этого нет. Мой бывший бывший запрашивал рожать Эх, Нинуська — вздохнула она и не останавливаясь обмыла Нину за плечи, как в далекие школьные времена. — Взяла бы ты меня в свою brigadu!

В. ВЛАСОВ

В эти дни в библиотеке

В эти дни, как и во всей стране, в библиотеке клуба железнодорожников проходит ежедневно проводятся беседы о жизни и деятельности Юрия Гайдара, трудящихся всего мира. Владимир Ильинич Ленин. Возраст сорок лет. Он привез в библиотеку фильм «Ленин в Октябре».

Постоянными посе-

тителями библиотеки являются рабочие, учителя, комсомольцы, пионеры и школьники. Они помогают в проведении литературных вечеров и других мероприятий.

21 апреля намечено провести литературный вечер на тему: «В. И. Ленин в искусстве». А. ТАРЗИМАНОВ, зав. библиотекой

Из иностранного юмора

Желающие не любившего симфоническую музыку, часто спрашивают, какую музыку слушать в филармонии. Однажды на концерте спросил соседа:

— Скажите, пожалуйста, что исполнят?

— Питу симфонию.

— Как мне повезло — радостно воскликнул «любитель» музыки, — что мы опоздали на первые четыре!

В небольшом городке США в магазине был задержан человек, он вытащил у одной женщины из сумочки кошелек с деньгами. В дальнейшем выяснилось, что это был муж пострадавшей. Придя в отчаяние от количества ее покупок, он решил прекратить их таким способом.

Начальник рассказывал своим подчиненным, какой-то анекдот. Все покатывались от смеха. Только один молчал. На вопрос товарища, почему он не смеется, тот отвечает:

— Зачем? Все равно я первого увольняюсь.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафури, 26, второй этаж. Телефон через городской и комбинатский коммутаторы.

Кумертауская типография.



ЛЕНИНГРАД. Крепкая

дружба связалась между студентами кораблестроительного института и молодыми рабочими Адмиралтейского судостроительного завода. Они помогают друг другу учиться и работать. Студенты старших курсов института ведут шефство над занимающимися в институте и техникумах производственниками. Они консультируют рабочих по физике, математике. Студенты часто приходят на завод и работают в бригадах.

На снимке (справа налево): студент 3-го курса кораблестроительного института комсомолец Г. Ф. Колчаков консультирует по геометрии

заводоуправления В. А. Третьякова и комсека 8-го цеха А. А. Проворова, занимающихся на I-м курсе вечернего отделения института.

Фото П. Баранова.

Фотографика ТАСС.

3-й курсант

ОТВАЛ.

,На вашу жалобу сообщаем...

Новые книги

Великий друг молодежи. Воспоминания старых коммунистов и комсомольцев о В. И. Ленине. «Молодая гвардия». 1960 г. Цена 10 р. 55 к.

Молодые годы В. И. Ленина. «Молодая гвардия». 1960 г. Цена 8 р. 60 к.

Ленин В. И. О внешней политике Советского государства. Сборник. Госполитиздат. 1960 г. Цена 10 руб.

Карпинский В. А. Владимир Ильинич Ленин. Вождь — товарищ — человек. Госполитиздат. 1960 г. Цена 70 коп.

В. Кекин. Моя встреча с Лениным. Госполитиздат. 1960 г. Цена 60 к.

Семёнов В. М. По ленинским частям в Лондоне. Госполитиздат. 1960 г. Цена 70 коп.

Из зала суда

Они нарушили технику безопасности

На днях выездная сессия Верховного суда Башкирской АССР под председательством члена судебной коллегии по уголовным делам А. А. Колидина рассмотрела в г. Кумертау в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению начальника комбината «Башкиргуголь» П. К. Зиборова, главного инженера комбината Н. Г. Аллана, директора бригадной фабрики В. А. Трофимова и главного инженера фабрики В. Л. Елизарова, виновных в грубом нарушении правил техники безопасности, технологического и пылевого режимов работы фабрики.

Выездная сессия Верховного суда БАССР признала всех четырех виновных в проговорах: П. К. Зиборова к лишению свободы сроком на 4 года, Н. Г. Аллана, учтивая, что у него нааждине трое малолетних детей и что он участник Великой Отечественной войны, — к двум годам условно, В. А. Трофимова и В. Л. Елизарова, коллегия прокурора к условной мере наказания с испытательным сроком в два года.

Зам. редактора Н. А. САНАЕВ,

Тираж 4305.